

На посевной проверяется боеспособность коммуниста

Готовиться к чистке рядов ВКП(б) нарастающим темпом сева, борьбой за высокий урожай

Режевская парт-организация через месяц должна будет держать ответ перед народом в ее партии, всеобщего колхозников о том, насколько она способна бороться за решения партии, проводить эти решения в условиях района за социалистическую переделку с/хозяйства, создание большевистских доходных колхозов, за зажиточное состояние колхозников, за выполнение промфинпланов промышленности.

Каждый коммунист должен будет держать ответ о том, насколько он проявил себя в борьбе с классовым врагом, который не только старается вредить колхозному движению тихой сапой, но порой бросается в открытый бой, награвляя отсталых колхозников на преданных коммунистов, посланных партией в деревню для укрепления колхозов.

Коммунист должен держать ответ о том, как он на производстве в колхозе, промышленности, показывает пример героизма в выполнении норм выработки, качество выполняемой работы, как он возглавляет соцсоревнование, ударничество и как разоблачает всех лодырей, рвачей, симулянтов, расхитителей соц-собственности и как с ним борется. Наконец коммунист должен отчитаться и о том как он подковывает себя марксистско-ленинской теорией, повышает свой политический уровень.

Тех коммунистов, которые вместо решительной борьбы с классовым врагом, кулачеством, его пособником лодырем, расхитителем соц. собственности пасуют перед трудностями, бросаются в панику, ударяются в пьянство вместо борьбы за большевистский урожай, примерной работы в поле, бригаде, отсиживаются в тени, от них партии надо будет избавиться, так же избавиться от всех двурушников, живущих обманом партии, скрывающих от нее действия и под прикрытием лживой клеветы и «верности» партии пытающиеся сорвать на деле политику партии.

Избавиться от шкурников, бюрократов, оторвавшихся от масс, пренебрегающих нужды и запросы рабочих и крестьян, от морально разложившихся, роняющих своим поведением достоинство партии, пачкающих знамя партии.

Немедленно нужно проработать постановление ЦК и ЦКК ВКП(б) о чистке рядов партии с коммунистами и б/п массами в бригаде, поле, в цеху, заборе, в лесу и т. д. Рассказать задачи чистки, кто за что будет вычищаться.

При разяснительной работе, главное внимание сосредоточить на разяснении полити-

ческого значения чистки партии, мотив в работе в колхозах из чистки партии из кандидатов в сочувствующие.

Так же разъяснить о том, что материалы поступающие на коммунистов во время чистки должны тщательно проверяться и каждый член партии обязан давать решительный отпор тем, кто будет пытаться использовать чистку в целях сведения личных счетов, в целях групповой борьбы всем склочникам и князюшкам, а также тем, кто пытается оплевать коммуниста за твердость проведения им линии партии в борьбе за партийную дисциплину, режим экономии и т. д.

Особо разъяснить б/п массе о необходимости развертывания большевистской самокритики, безвизира на лица и товарищи, критикующие работу парторганизации и отдельных коммунистов должны пользоваться особым чутким вниманием со стороны партячеек и получать помощь и заботу в своем желании помочь партии выявить подлинные недочеты в работе партячеек и лицо каждого коммуниста.

До проверки рядов ВКП(б) Реж-организации остаются считанные дни. Задача партийных колхозных, пром. ячеек заключается в том, чтобы немедленно готовиться к чистке нарастающим темпом сева, борьбой за высокий урожай, сокращением сроков сева, своевременное окончание сева, за использование и расстановку сил, лошадей, тракторов, привлечение рогатого скота и т. д.

Вести с посевного фронта бьют тревогу, не все коммунисты поняли значение чистки как политического экзамена проверки преданности партии, умения защищать линию партии в борьбе за переделку с/хозяйства.

Есть такие коммунисты, которые причину отставания сева объясняют «породой» беспомощным состоянием, не видят борьбы отдельных преданных честных колхозников ударников, вместо борьбы с кулачеством, за большевистский сев сами стали на путь контрсаботажа (пьянство, дезертирство с посевной, агитация против привлечения рогатого скота, (Леонтьев Д., Русаков Арт., Попов).

Задача от таких коммунистов немедленно избавиться до чистки, изгнать их из своих рядов, как предателей интересов партии, рабочего класса и колхозников.

Задача всех преданных коммунистов доказать оставшиеся дни до чистки в борьбе за сев в бригаде, поле, на конюшню, тракторе и т. д., по этому их будет оценивать партия в предстоящую чистку.

Пред. КК-РКП — Мазгалин.

Год издания
третий

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

БОЛЬШЕВНИК

Орган Режевского Райкома ВКП(б), Райисполкома и Райпрофсовета.

№ 51

14 мая

1933 года

Адрес редакции:
Реж завод Урал, области
Здание райисполкома

Задачи партийной группы в колхозной бригаде

Качество всей работы колхозной ячейки зависит от того, как она наладила работу в бригаде. Вопрос о партийной работе в бригаде—это прежде всего вопрос о расстановке сил ячейки. Ячейка должна распределить свои силы так, чтобы в каждой бригаде была своя партгруппа или по крайней мере постоянно работающий в бригаде партийный организатор. Именно сюда, в бригаду, должен быть перенесен центр внимания колхозной ячейки.

От большевистской активности бригадной партгруппы зависит работа всей бригады.

В Шайтанке самым отсталым колхозом считался «Молодой колхозник». С подготовкой к посевной в этом колхозе дело обстояло все хуже, царил обезличка, инвентарь к выезду в поле не готов, колхозники не знали на каких участках они должны работать, соревнования никакого не было.

Шайтанская партийная ячейка по приезде нового секретаря (посланного вчет 30%) Мокроносова И., решила оздоровить этот колхоз. Начал она с того, что был выдвинут и направлен в отсталую вторую бригаду дельный коммунист парторгом—Чершин Яков И., на непосредственную работу в качестве севача.

Первая бригада имея 15 лошадей посеяла на 12 мая 37 га, вторая бригада имея 14 лошадей засеяла 41 га. Бригада № 2 соревнуется с бри-

гадой № 1, показатели говорят, что победителем на сегодня является бригада № 2; сам Чершин работает севачем, норму перевыполняет. Колхоз «Молодой колхозник» по посеву занимает 2-е место в районе, план посева на 12-е мая выполнен на 31%.

В чем тут дело, что произошло? Произошло то, что в бригаде появилось большевистское руководство и колхозники 2-й бригады оказались способными на героические дела как только правильно организовали труд в бригаде, как только начали давать отпор действительным лодырям и агентам кулака.

Если в бригаде не будет борьбы с лодыричеством, то никакая проработка материалов не поможет. Постановления партии и правительства есть руководство к действию. И разяснения, проработка этих постановлений должны сопровождаться конкретным делом, немедленным и точным их выполнением.

В настоящее время, когда бригада работает в поле, роль и задачи партгруппы особенно значительны и серьезны. Работа партгруппы в поле должна быть оперативной и четкой. Вся массовая работа должна быть увязана с текущей работой бригады. Кто идет впереди, кто отстает, ежедневное выполнение плана, качество сева, контроль и руководство социалистическим соревнованием в поле,—вот что требует четкой,

гибкой, постоянной работы партийной группы.

Результаты каждого дня работы должны быть известны каждому колхознику. Вокруг этих результатов надо повести подлинно массовую работу, чтобы на ходу исправить недочеты, чтобы сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

И наконец еще о самом важном условии успешной работы партгруппы в колхозной бригаде—о колхозном активе.

Мы говорим: активист—это прежде всего тот, кто идет впереди на производстве. Активист—это ударник. Но в таком случае ясно, что вопрос об активисте решается в бригаде, т. е. там, где он занят на производстве. Поэтому первой обязанностью партгруппы является сколотить актив.

Иногда коммунисты в бригаде становятся в тупик перед этой задачей—у нас, мол, все хорошо работают, все ударники, или наоборот—у нас все лодыри. Это неправда. Даже в самой плохой бригаде можно выделить группу лучше работающих колхозников и, опираясь на них, подтянуть всех остальных.

Основное—это тесная связь партгруппы с беспартийной массой, связь для того, чтобы руководить ею и вести по правильному пути, указывая путь, указывая ному партией.

Сеяли 18 дней, посеяли 18 проц.

При колхозе «12-й Октябрь» (Фирсова) имеется партийная группа в составе 10 чел.—парторг Белоусов Я. Е.

Колхоз по плану в весну 33 г. должен посеять 330 га, из них 95 га пшеницы. Колхоз приступил к севу с 24 апреля и за 18 дней посеял 57,72 га или 18,6 проц., что составляет прирост за день по 1 проц.; как день, так и процент,—вот какими черепашьими темпами шел сев в колхозе «12-й Октябрь».

Если так и дальше пойдет сев, так будут сеять, по одному проц., то «12-му Октябрю» еще потребуется для окончания посевной 82 дня, т. е. хватит до самой уборочной кампании.

Спрашивается, почему так медленно идет нарастание в «12 Октябре», почему засевают по одному проценту? Прежде всего потому, что

нет большевистского руководства колхозом, коммунисты, а их, я бы сказал, там почти нет, вместо того, чтобы руководить посевной, быть в авангарде борьбы за сжатые сроки сева, за высокий урожай занялись пьянкой, показывают примеры как не надо работать.

В колхозе недостает лошадей, нагрузка на лошадь приходится по 12,40 га, где как никогда должен быть использован рогатый скот, но здесь наоборот. Только двух коров обучили.

Саботаж использования коров прежде всего исходит от коммунистов, комсомольцев,—видите ли, коров им жены не дают, а бригадир Белоусову М. Г. корову бабушка не дает и т. д. На самом деле виноваты не жены и не бабушки, а сами коммунисты и комсомольцы.

Вот вам примеры как коммунисты и комсомольцы колхоза «12-й Октябрь» борются за проведение посевной, как они проводят авангардную роль.

Коммунисты «12-го Октября»! Вы находитесь накануне чистки партии. На посевной проверяется боеспособность коммуниста.

«Коммунист», который не выполняет нормы вспашки и сева, который допускает огрехи не может быть в рядах партии, коммунист, который зовет других выводить корову в поле, а сам оставляет корову дома—двурушник, вредный для партии человек. «Коммунист», который нарушает трудовую дисциплину—работает не на партию, а на кулака. Быть впереди, показывать пример, перевыполнение норм, образцы высокого качества работы, вести за собой массы—такова задача коммуниста. Ш. Н.

До каких-же пор тракторы будут работать преступно?

Вопрос руководителям МТС тракторных отрядов и трактористов

Почему плохо работает тракторный отряд № 1 (Из беседы с бригадиром Калугиным)

В тракторном отряде № 1 (Реж) 2 трактора СТЗ и 1 трактор Ф. П.

К работе отряд приступил 26 апреля 1933 года. Задание 1-й пятидневки (с 25/IV по 1/V) отряд выполнил на 19,3 проц. — занимал 4-е место;

2-й пятидневки (с 1/V по 5/V) на 23,3%, занял 6-е место;

3-й пятидневки (с 5/V по 10/V) на 58,8%, занимает 3-е место.

10 мая 2 трактора СТЗ вспахали 11,09 га, вместо 20 га — 55,4%, израсходовали керосина 3,15 центнера, вместо установленной нормы расхода горючего 1,86 цент., или 189 проц.

11 мая 2 трактора СТЗ вспахали 15,62 га, вместо 20 га, израсходовали керосина 3,03 цент. вместо 2,34 цент. — 129 проц.

Установленную норму 10 га за весь период работы в 16 дней на один трактор и в целом отряд не выполнил ни разу.

Установленную норму расхода горючего на каждый га 15 кг ежедневно перерасходуют.

Причиной невыполнения норм вспашки и расхода горючего в отряде № 1 является то, что тракторы перебрасывают с участка на участок ежедневно не по одному разу, в одном месте не допашут, перебрасывают в другое, при переезде много времени тратится напрасно.

Земельный участок для работы тракторов как требуется не подбирается, ставят тракторы там работать, где плохо или совершенно нельзя работать (короткие гоны, сырая суглинистая почва с ложбинами и ямами на поле и т. д.)

Отсутствует крепкая трудовая железная дисциплина. Имеются факты прогулов (Рычков Алдр 2 мая пьянствовал), недобросовестного отношения к работе (Исаков Петр и Киселев Тит).

Соц. соревнование отсутствует, заключенный договор с отрядом № 2 (Першино) ни разу не проверяли, индивидуальных договоров между трактористами нет.

Производственные совещания при сменах трактористов о итогах работы за смену не проводятся.

Черных и красных досок, рогожных и красных значен нет.

Условия трактористам созданы из рук — ноги плохие.

Тракторная будка делается колхозом с начала посевной и на сегодняшний день не готова.

Принесенный умывальник в отряд валяется в дырявой, полной грязи будке под одежкой не используется, мыла, полотенец в отряде нет.

Питание трактористам готовят наравне со всеми колхозниками, в том числе сторожа и сторожихи. На поле обеды не представляются,

трактористы с поля ходят обедать в деревню в столовую.

Зав. производственным участком (Сувцев, пред. с/сав. Сталанкин, уполномоченный РК ВКП(б) по колхозу "7" ноября, пред. колхоза, секретарь партячейки бываю в отряде днем, в виде гостей, сидят, курят, не оказывают никакой помощи в работе, не проводят работы с трактористами и т. д. Ночью, за исключением агронома Мокроносова, никто в отряде не бывал, а большинство поломок, простоев и всяких ненормальностей бывает в ночную смену.

Трактористы отряда № 1 в весенне-посевную кампанию 1932 г. шли в шеренге передовых, первые были премированы за хорошие образцы в работе на пленуме РКК, уроки и опыты прошлой весны не учли.

Тракторный отряд № 1 должен изжить все перечисленные выше недостатки в работе в ближайшие день-два.

Организовать социалистическое соревнование, ударничество в отряде, путем этого добиться 100% выполнения норм выработки и расхода горючего строго по установленной норме.

Производственному участку, совету, партячейке и правлению колхоза необходимо создать для трактористов необходимые для выполнения этого условия и руководить отрядом по-большевистски.

Игла.

Кто виноват должен быть наказан

Ждали колхозники "Красного Урала" (Липовка) трактора, крепко ждали.

Говорили: "Вот уж придут 4 трактора. Да..."

Однако пришли 3 трактора, один в дороге, знаете, изломался или еще что, неизвестно.

Несмотрим как эти тракторы используются.

8/V — 33 г. они пришли и начали работать в 10 часов

утра и проработали до 6 часов вечера. Ровно в 6 остановились — нет керосина. И так эти 3 трактора стояли целую ночь. Не мудрено подчитать, сколько — бы они принесли пользы если бы работали.

10/V они опять стояли 3 часа по той же причине, что не было керосина.

Вы думаете это беспокоит когонибудь из руководителей совета, партячейки и

в частности зав. участком т. Спирина?

Нет, они хладнокровны! Их не касается, что простой трактор из за нехватки керосина. Они не беспокоятся.

Такое вредительское отношение к использованию тракторов, в момент посевной немедленно прекратить и виновных привлечь к суровой судебной ответственности.

Игла.

"Культура" ежедневно должна засеивать 43 га

10 мая. Развернулся массовый сев. Колхоз "Культура" ежедневно должен засеивать 43 га. Однако он с этой поставленной задачей и наполовину не справляется. Темпы в севе безобразные, отвратительные. Проследим это по пятидневкам — с 24 апреля по 5 мая было посеяно 6,90 га вместо задания 90 га. С 1-й мая по 5 мая 27,58 га, вместо задания 100 га и с 5 мая по 10 мая 27,11 га, вместо задания 150 га. Всего посеяно на 10/V — 61,62 га против общего задания 240 га.

В чем причина рабочих темпов сева?

Причина простая, в том, что руководство колхоза понастоящему не руководит работой сева.

В бригадах до сих пор царит неразбериха, кулацкая уравниловка. Возьмем бригаду № 2, все борноволокни рабобают скопом, индивидуальной дисциплины нет, а уважаемый бригадир Минеев отмечает всем колхозникам порознь, поэтому неудивительно, что 5 троек, т. е. 15 лошадей в день в 6 следов заборанивают по 2,5—3 га вместо требуемых 7,50 га; такое же положение с севачами, севачи вместо нормы 4 га, засеивают

1,50—2 га, а в 1-й бригаде 9 мая в 3 сеялки засеяли 4 га. Не лучшее дело обстоит и на всащке, здесь нормы выполняются на 50—60 проц. пахари вспахивают по 0,30—0,45 га.

Такое положение является следствием того, что колхозники утром на работу выходят в 7—8 часов, бригады в лагерь еще не выехали.

В лошадях царит настоящая обезличка. Если севачи крепко знают своих лошадей, то про пахарей и борноволокни сказать этого никак нельзя. В первой бригаде колхозник Николай Павлыч чуть не

Меры борьбы с падежом лошадей

За последние дни появились случаи падежа лошадей. Причина падежа та, что лошади работают в поле и имеют понон (ромашки или ершиков для обдирания на лошадей) и конюшен зашищенных от ветра и в виду изменения погоды лошади слабой упитанности стали перемерзать, от чего температура у животных падает и лошадь находясь в таком состоянии умирает.

Мерам борьбы с этим следующие:

Перемерзшую лошадь, весь ее организм самое лучшее, если есть скипидар, до растирания жгутом побрызгать скипидаром и после этого свернуть из соломы жгут и хорошенько растереть все тело животного; если же нет скипидара, то можно одним жгутом.

После растирания жгутом лошади требуется поместить в теплое помещение и покрыть попоной и дать хорошего корма.

Лошади, павшие в Ленежке, Глинке, Фирсовой пали от халатности колхозников работающих на них и конюхов, которые ухаживают за

лошадьми. Лошадь дрожжит, перемерзла, а вы не хотите растереть организм лошади тем самым ее согреть и дать поблудить лошади.

В Ленежке, в колхозе "Путь к социализму" за два дня пало 11 лошадей. Когда стали искать виновника, то оказывается, что лошади стали обезличены, — сегодня на ней работает один, а на другой день — другой, даже в день на лошади работает не по одному человеку.

В колхозе нет сена, в то время как их сено лежит на станции Реж и колхоз не сумел обеспечить вывозку. И можно было сделать еще лучше. У Райлесхоза имеются в 4 км. от Ленежки сено, только осталось обменять, но упрямое правление никак не хочет этого сделать.

За падеж лошадей органы прокуратуры должны виновных строго наказать.

Все бригадиры, пред колхозов, колхозники, конюхи должны при замечании, что лошадь перемерзла немедленно привести вышеописанное указание.

Вет-фельдшер Щербанов.

Шора — лучшая упряжь для рогатого скота

Колхоз Ленежского сельсовета в практике работы на рогатом скоте применил способ упряжи — шору. После дня в поле пригодна для работы и эта упряжь прежде всего освобождает корову от всякой ненужной тяжести в работе.

Устройство этой шоры пришили из старых изношенных пожарных рукавов и плетня приготавливаемого для подруг или из старой мотальной тесьмы.

В практике работы показала, что при шоре седла совсем излишнее.

Колхозы Ленежского сельсовета и сегодня обучали для работы в поле 130 голов рогатого скота. Норма выработки коров на пару за день выражается в 1,5 га в один след. Борьба исключительна по проходу на коровах. Из 130 голов работает 50 голов индивидуального пользования колхозников.

Нельзя не остановиться на таком факте, что в колхозе "Путь к социализму" в бри

гаде № 3 коммунисты Малыгин Григ. Д., Малыгин П. А. отказались использовать своих жоров на полевых работах, доказали в хвосте у передовых колхозников ударников. Дело, что так же коммунисты не могут вести работу по вовлечению рогатого скота, когда они сами его не дают.

Рекомендуется всем колхозам, колхозникам района применить вполне пригодную шору, которая не только пригодна для рогатого скота, но и пригодна для лошадей на бороньбе, а особенно при пахоте для пристяжной лошади, при этом эта шора еще способствует унью тожению нагнетов на степях лошадей.

Колхозники колхоза "Чапаева" и "Путь к социализму" поняли решения бюро РК ВКП(б) и президиума РКК, что успех посева для них и других колхозов является в использовании рогатого скота. Ж.

ежедневно работает на разных лошадях, даже сам он заявил: "У меня каждый день новые лошади, я не знаю за каких мне и отвечать".

Такие случаи не единичны, они имеются и во 2-й бригаде.

Работа скопом, уравниловка, обезличка, отсуствие надлежащего руководства бригадами со стороны правления, — только этим надо объяснить черепаший темп сева.

Вторая причина, не использование рогатого скота на полевых работах. О коровах много говорили, постановляли, но практически сделано очень мало. На 10 мая на поле работает 4 кор

и то колхозные, а от колхозников выставлено только 2 коровы и те еще 9 мая только обучались.

Бригадиры, отдельные члены правления разговаривают по этой части с колхозниками, а сами своих коров не вывели в поле.

Надо немедленно перестроить работу, упряжь, темпы сева, наверстать упущенное, ведь если будем сеять и вторую декаду мая так же как первую, то севать будем еще 55 дней, это как раз все май и июнь, а еще 5 дней июля.

Врид, ответ, редактора: В. Шалюгин.